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(Gondolatok elégségesseqgral,
szignifikanssagrol)



Klasszikus ,laikus”

féelreértések

» ,Még nyilt a valasztas kimenetele...”
— aranybecslés binaris valtozo esetén

» Veszelybe kertlt a hianycél...” —
hanyadosbecsles kis hanyados eseten

A kormany beddntotte a svajci frank
arfolyamot...” — oksag-vizsgalat nagy
volatilitasu idosorok esetén



Aranybecsles (EV minta)

e Intervallum-becslés

Pi%%\/p(lﬂ_ﬁ)(l_ﬁ;)

» Valasztas (ket jelolt kozott) elddlt, ha

P—le%\/p(lﬁ_p)(l—%j >0,5




Nehany ,elegseges”

eredmeny
N=50 000
2 500 [ 5000 01000 02000
90,0% | 51,6% | 51,1% | 50,7% | 50,5%
95,0% | 51,9% | 51,3% | 50,9% | 50,5%
e 95,5% [ 51,9% | 51,3% | 50,9% | 50,5%
99,0% [ 52,5% | 51,7% | 51,2% | 50,7%




Hanyadosbecsles
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Nehany standard hiba, ha
h=0,038 N =360
V,=130% V,=30%

n

S
h 30 90 120 | 180

0,25 | 0,051 | 0,027 | 0,022 | 0,0°

0,50 | 0,050 | 0,026 | 0,021 | 0,0°

0,75 | 0,048 | 0,025 | 0,021 | 0,0°

B~ OO On

0,90 | 0,047 | 0,025 | 0,020 | 0,0°




Euro (€) és svajci frank (CHF)
arfolyam
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HUF/CHF és (HUF/€ x €/CHF) arfolyam

e HUF/CHF

HUF/CHP*
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Granger-oksag

e HO: X nem oka Y-nak
H1: X oka Y-nak

e Becsulendd modell

Y, =a,+oY,_ +o,Y, ,+pBX _, +P, X, ,

 HO: [B=[(,=0



Granger-oksag
€/CHF oka-e HUF/CHF-nek?

e [d6horizont: 2010. januar — 2010.
szeptember
F= 4,049 p= 0,019

e I[dohorizont: 2010. januar — 2010. aprilis
F=1,978 p= 0,145

 [dohorizont: 2010. majus — 2010.
szeptember
F= 4,448 p= 0,014



